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kisebbfajta tüntetések és za­
vargások voltak, amelyeket a 
kommunisták rendeztek a 
munkanélküliek felhasználásá­
val. Mint azt a rendőri nyo­
mozás világosan megállapí­
totta, a tüntetést a titokban 
megalakult Magyarországi 
Kommunisták Pártja inszce- 
nálta Természetes, hogy a 
munka nélkül lévő, elkese­
redett emberek mindig hajla­
mosak szélsőséges cselekedj 
tekre és leginkább rezonálnak 
lelketlen izgatásokra.

De még ezek az elkesere­
dett judicium nélküli embe­
rek ’ is tudhatnák, hogy a
munkanélküliség kérdését, a
mely nem politikai, hanem 
gazdasági kérdés, nem lehet 
uccai tüntetésekkel megoldani.
A munkanélküliség ma világ­
probléma, amely egyformán 
mutatkozik Európa győztes es 
legyőzött államaiban. A világ­
háború okozta gazdasági ba­
jokat nem lehet egyik percről 
a másikra orvosolni, mert ki­
tartó munka és bizonyos on- 
megtagadás kell ahhoz, hogy 
a világ felépítse azt amit a 
háború lerombolt. Ezt tudja 
mindenki, aki nyílt szemmel 
nézi Európa gazdasági hely­
zetét. Nem lehet egy olyan 
ország kormányát felelőssé 
tenni a munkaalkalmak meg 
csappanásáért, amelyet a vi­
lágháború következményei 
minden ország között a leg­
jobban sújtottak politikai és 
gazdasági téren egyaránt.

Magyarország a gazdasági 
gyógyulás utján van. Hiszen 
éppen most nyert végleges 
elintézést a jóvátétel s ezzel 
kapcsolatban Magyarország 
végre visszanyerte pénzügyi 
szuverénitását. A türelmes 
sokszor nehéz várakozásnak 
keserű ideje mulóban van és 
remény van arra, hogy az 
újonnan adott pénzügyi és 
gazdasági lehetőségek folytán

immár erősebb lendületet fog 
venni az ország gazdasági 
újjáépítése. Ez pedig a mun­
kanélküliség fokozatos meg­
szűnését jelentené, ami nem­
csak a tömegek érdeke, hanem 
kormányérdek, sőt nemzetér­
dek. Megelégedett, hazájukhoz 
ragaszkodó és hazájukban 
bizó polgárokat kíván a kor­
mány és amint meg van rá a 
lehetőség, hogy a bajbajutot­
takon segítsen, sietve és 
örömmel fog segítem rajtuk. 
De ahogy a kormány köte­
lessége a segítés, úgy a pol­
gárok kötelessége a nehéz 
időkben való kitartás és türe­
lem, különösen ha látják, 
hogy a hivatalos tényezőkben

minden készség megvan, hogy 
segítségükre siessenek.

A kommunisták úgyneve­
zett munkanélküli tüntetése 
csak néhány percre zavarta 
meg Budapest uccáinak rend- ! 
jét, mert a rendőrség teljesen j 
ura volt a helyzetnek s úgy- j 
szólván percek atatt szétosz­
latta a zavargókat. De bár­
milyen jelentéktelen volt is a 
tüntetés, éppen a munkanél­
küliek szempontjából nem kí­
vánatosak az ilyen rendbontó 
kísérletek, mert gazdasági 
helyzetünk javítására külföldi 
kölcsönökre van szükségünk, 
amelyek előfeltétele a külföld 
irántunk való bizalma.

a esetieknek az a legközelebbi célja, bogii az 
1930-as népszámláláson a legsnagyarabb nárosoh- 

ban is Z0°S« alá szorítsák a magyarságot
. i i.i-

A népszámlálás egy nagy apa- 
rátussal dolgozó, de alapelveiben 
egy mégis csak egyszerű statisz­
tikai munka, művelet, melyet vég­
rehajtottak a világháború előtt is 
tiz évenként minden modernebb 
államban és amint tudjuk, már az 
ókorban is tartottak több ízben
népszámlálást.

Kellemes szomszédságunkban, a 
csehszlovák republika területén, 
1921 február lb-én hajtották végre 
az első hivatalos népszámlálást s 
jellemző a közszabadságok terén 
magát különösen türelmesnek ki­
kiáltó köztársaság adminisztráció­
jára, hogy ennek az első hivatalos 
népszámlálásnak adatait, ami külö­
nösen a magyarságot illeti, a szó 
teljes értelmében meghamisították 
s minden eszközt és módot alkal­
masnak találtak arra, hogy a ma­
gyarság tényleges arányszámát 
mélyen a valódi alá csökkentsék.

Szükségük van a cseheknek 
erre különösen azért, hogy hamis 
statisztikájukkal félrevezessék a 
tárgyilagos európai közvéleményt 
akkor, amikor a kisebbségi kérdés 
kerül bármilyen viszonylatban 
szóba s amikor a kisebbségek 
kulturális igényköveteléseit kell 
mindenáron visszaszorítani, értve 
különösen a magyar intézmények 
és iskolák fentarthatását.

A népszámlálásról szóló törvény

a republikában is olykép intézke­
dik, hogy a népszámlálást minden 
tiz éves időközben meg kell is­
mételni.

Felvidéki tudósítónktól nyert 
információink szerint a második 
népszámlálást a csehek ez év 
november havában fogják esz­
közölni.

És — tudósítónk szerint — 
bármilyen hamis adatokon is épül­
tek föl az 1921-iki népszámlálás 
adatai, most az uj népszámlálással 
kapcsolatban minden eddiginél 
nagyobb veszedelem fenyegeti a 
magyarságot. Mert e mostani nép­
számlálásnál arról lesz szó, hogy 
annak eredménye biztositja-e a 
republikában, annak közigazgatási 
részeiben s egységeiben a magyar­
ságra nézve a jogalapot, vagy 
megdönti a magyar kisebbség éle­
tének törvényes jogalapját, jogait.

Hogy a felvidéki magyarságra 
mennyire fontos a népszámlálás 
- hogy milyen nagy jelentősége 
van a népszámlálás eredményé­
nek s annak, hogy aki magyar, 
magyar anyanyelvű, az magyar­
nak is vallja magát s ellenőrizze, 
hogy annak is Írják be a nép- 
számláláskor - arra nézve a hoz­
zánk legközelebb eső nagy ma­
gyar várost, Kassát mutatjuk be 

S példának:

Kassán a városházán szóban 
és írásban csak addig használ­
ható a magyar nyelv,

a kassai képviselőtestületben 
csak addig történhetnek meg a 
nem magyar nyelvű • felszólalá­
sok, a referádák tolmácsolásai 
magyar nyelven,

Kassán a városházán csak ad­
dig adhatók be magyar nyelvű 
kérvények,

Kassán csak addig lehet a
rendőrséghez, pénzügyigazgató­
sághoz, adóhivatalhoz, járás­
bírósághoz magyar nyelvű be­
adványokat intézni, azokra ma­
gyar nyelvű elintézést kérni,

Kassán csak addig lehet ma­
gyar anyanyelvű elemi iskola,

Kassán csak addig lehet ma­
gyar színészet,

Kassán számlákban, orvosi bi­
zonyítványokban, adóbevallá­
sokban s minden hivatalos célt 
szolgáló írásban csak addig van 
helye a magyar nyelvnek, mig

Kassán a népszámlálás statisz­
tikája legalább 20 százalékos 
magyarságot mutat fel.
Ha a népszámlálás és statiszti­

kája Kassán a 20 százalékon alul 
sülyeszti a magyarságot, a ma­
gyarság arányszámát, akkor min­
den városi, állami vagy más köz- 
használatú vonatkozásból szám­
űzött, kitiltott lesz a magyar nyelv 
és használata, még a moziban a 
filmek feliratából is elmarad a 
magyar nyelv, mert a magyar 
nyelv használatát a mozgófény- 
képszinház filmjei felírásában sem 
fogják megengedni.

És ez vonatkozik a Felvidék min­
den magyarok által lakott helyére, 
így érthető, ha már most szorító 
aggodalommal és nehéz gonddal 
néz a Felvidék magyarsága a nép- 
számlálás elé.

Arról is értesültünk viszont, hogy 
a magyarság parlamenti képviselői, 
társadalmi és közéleti vezetői a 
legkiterjedtebb akciót fogják meg­
indítani a magyar lakosság felvi­
lágosítására, annak tudatában, 
hogy csakis a szükséges elővi­
gyázatosság, összetartás, egyetér­
tés akadályozhatja meg azt a 
titkos aknamunkát, amellyel a cse­
hek ezen aktusnál is megkísérlik 
aláásni a magyarság törvényes 
jogalapját, jogait.
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" .. . Lnr bőségnek a folyamánya és minde-Visszaelés a tokaji bor . nekgfölött a háRai konferencia

nevével Svájcban * eredményének is a következménye 
WVCTO .. a? a körülmény, hogy Magyar

Miként a földmivelésügyi minist- Nemzetj Biink f hó 25.-i ér vény-
térium svájci megbízottja jelenti, , ^ o.5°/o-kal csökkentette a hiva-
a svájci Wallis Kantonban terme - \ bankkamatlábat.
nek egy borfajtát, melyet* Tokaji,- w*» ---------
nak neveznek. Ez a szőlőfajta, 
melyből ezt a bort készítik, a 
kék burgundinak egy változata, 
melyet „Grauklevner" néven is 
neveznek. Ennek a szőlőnek szürke 
héja van, mustja nagyon édes és 
a belőle készített bor magas alko­
holtartalmú. Az az érdekes énnél 
a szőlőnél, hogy dacára a szőlő­
bogyók szürke színének, fehér 
bort ad, mely később sem kap 
piros szint. Leginkább Schaffhau- 
f en környékén termesztik, termelése 
azonban nagyon kis területre 
szorítkozik, úgy, hogy ez a „svájci­
tokaji" a borkereskedelemben na­
gyobb szerepet nem játszik. A 
svájci bortörvény tiltja ennek a 
borfajtának „Tokaji" néven való 
forgalomba hozatalát és épen azért 
a „Tokaji* elnevezést, mint szár­
mazási helyet használják, olymó­
don, mint a burgundi fajtáknál, 
mely szintén nem a bor termelési 
helyét, hanem a fajta származási
helyét jelzi. ___
............................... . '"****

Kedvező kilátások mutat­
koznak a pénzpiacon

Úgy a hágai tárgyalások előtt 
nem különben annak befejezése 
után az a nagy kérdés foglalkoz­
tatja a közgazdasági közvéleményt, 
hogy enged-e a pénzügyi feszült­
ség, tágul-e a hitelkeret és vissza­
tér-e a kölcsön folyósítások nor­
mális állapota. Már a hágai kon­
ferencia során a nemzetközi pénz­
piacon egyre erőteljesebben jutott 
érvényre az a felfogás, hogy 
enyhülésnek kell következni. Az 
enyhülés bár alig észrevehetően 
az év elejétől kezdve mutatkozik 
is. A Holland Nemzetibank be 
sem várta a konferencia befejezé­
sét, hanem már január lő.-én 
mérsékelte a hivatalos bankkamat­
lábat. 4°/o-ra, miután a magán 
kamatláb már 3°/o-alá csökkent, 
sőt az amszterdami tőzsdén a 
rekordpénz 2.5°/o-ért is oly korlát­
lan mennyiségben áll rendelkezés­
re, hogy már emiatt is a tőzsdei 
forgalom jelentékeny megélénkülé­
sét várják. Franciaországban tudva, 
lévőén már a hosszúlejáratú köl­
csönök sőt az államadósságok 
konvertálására készülnek, olyan 
nagy bőség van a piacon. Svájc­
ban pedig a Schweizerische Bank- 
vereiir is 5°/o-ról 4.25°/o-ra sz 1
tóttá le kötvényeinknek kamatlábát. 
Az angol kamatláb leszámítása 
sem várat már sokáig magára, 
miután az angolfont árfolyama is

... __ Rank

Tng
— 4^ Tokaji Kasai 11Ö

‘Vármegyénk társadalmi 
életének egyik igen agilis és szá­
mottevő tényezője, a.Tokaji Járási 
Kaszinó Széli Józsefi főispán, Ber- 
ndth Aladár alispán, báró Dőry 
Andor földbirtokos és Fejér Andor 
főszolgabíró fővédnökségével febr. 
hó 8 áll bált rendez a Kaszinó 
termeiben. A bál sikerén Tokaj 
és mondhatni az egész járás in­
telligenciája buzgólkodik s az elő­
jelek arra vallanak, hogy a mulat­
ság újabb bizonyságtétele lesz 

í Tokaj és a tokaji járás társadalmi 
megél iésének és összetaitásának.
A bál iránt, mely este 9 órakor 
kezdődik, vármegyeszerte nagy 
érdeklődés mutatkozik.

_Miklósvdri
Miklós Béla földbit iokos f. évi 
január hó 25-én 49 éves korában 
Budapesten elhalálozott. Holttestét 
a szabolcsmegyei Virányosra szál­
lították s január hó 28 án délután 
temették el ott nagy részvét mel­
lett a családi sírboltba A meg­
boldogultat előkelő és kiterjedt 
rokonság körében a Meczner és 
Bernáth családok gyászolják.

— Malis* tea. A Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
helyi osztályának tagjai vasár­
nap délután programjuk és társa­
dalmi célkitűzéseik közvetlen meg­
beszélésére teadélutánra jöttek 
össze a Nemzeti Kaszinó termei­
ben. Magyar asszonyaink igen 
nagy érdeklődést tanúsítottak az 
összejövetel iránt s Emődy László- 
né elnöknő irányításával eredmé­
nyekkel biztató megbeszéléseket 
folytattak az osztály szociális-tár­
sadalmi céljainak megvalósithatása 
érdekében.

__ lNii.eretter?esxtö e»ö
aílí\<bj. Február hó 2-án délután 
6 órakor dr. Varga Béla a Tár­
sadalombiztosító Intézet kerületi 
pénztárának főorvosa, az állami 
polgári leányiskola tornatermében 
előadást tart a gümőkóros fertő 
zésekről. Az előadást magyarázó 
vetített képek és filmek kísérik. 
Belépődíj nincs.

_ a sátoraljanjhelyi Ö0- 
Uénte# Tüzoliöegyesülel f.
hó 28-án választmányi ülést tar­
tott, amelyen az egyesület meg­
erősítését és föllenditését illetőleg 
több ügyben intézkedtek, igy a 
többek között elhatározták, hogy

ZEMPLÉN ____________

^annyira fontos mászóház felépí­
tése és végül a már költségve é 
selt tűzjelző állomások sürgős lé­
tesítése iránt.

— Visszatértté* a
liszt Viselek Szövetkezel^
„él. Ez utón is tisztelettel kérjük 
mindazon t. tagjainkat, akik az 
1929. évről visszatérítésre jogosító 
könyvecskéiket az árudában mind­
ezidáig le nem adták, hogy 
könyvecskéiket f. hó 31-ig okvet­
lenül leadni szíveskedjenek, mert 
a későbben beérkező könyvecské­
ket igazgatórágunk rendelkezése 
értelmében nem lesz módunkban 
elfogadni. Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezete 74 sz. 
fiók.

miután az angolfont árfolyama1 is | ^ i te$tület vezetőségével kar- 
megszilárdult és “ . . L. 6„Ve megfelelő és alkalmas egyé-mcgstnaiuu.i------ ~
aranykészlete is annyira emelkedett, 
hogy multévi veszteségét is csak­
nem teljesen visszaszerezte.

A világpiaci helyzet és a nemzet­

sz lUOllwv'-— ~ ,
öltve megfelelő és alkalmas egyé 
nekkel kívánják az egyesület tag­
jait kiegészíteni, továbbá a város
kéoviselőtestü létéhez előterjesztést 
KCr ... vi MeséreA világpiaci helyzet és a nemze - P tűzoltóság kiképzésére

közi relációban is mutatkozó pénz- tesznek

_ a* 1929. ét bűnügyi 
statisztikája. A rendőrkapi­
tányság bűnügyi osztályában most 
állították össze a város területén a 
múlt évben elkövetett bűnözések 
statisztikáját, melynek sürü szánv 
adataiból vettük ki a következő 
adatokat: az 1929. évben 629 
bűncselekményt követtek el Sátor­
aljaújhelyen, ezekből bűntett volt 
162 és vétség 467. Eredménnyel ^ 
járó nyomozást lefolytattak 547, 
eredménytelent 82 esetben. A ki­
nyomozott tettesek száma volt 
623, ebből előzetes letartóztatásba 
helyeztek 43 egyént. A büncse 
lekmények elkövetése által okozott 
kár 66.795 P 73 fillér, melyből 
a nyomozások során megtérült 
60.499 P 73 fillér. - A felsorolt 
statisztikai adatok kétségtelen bi­
zonyítékai annak az eredményes, 
komoly és kitartó munkának, me­
lyet Speczián Gyula rendőrtaná­
csos vezetése alatt álló rendőrka­
pitányság és a Tóth Elek rendőr­
tanácsos által irányított bunugyi 
osztály a város közönsége vagyon­
biztonságának megóvása érdeké­
ben az elmúlt év folyamán kifejtett.

_ Pezsgő**** s*onija®flO
föl vaj. Az elmúlt napokban a 
Club vendéglő személyzete meg- 
lepődve vette észre, hogy a helyi­
ség jégszekrényéből néhány üveg 
pezsgő eltűnt egy jőkora libával 
és különböző hideg élelmiszerek­
kel együtt. A lopási csak a helyi 
viszonyokkal ösmerös egyén kö­
vethette el, aki a lopást minden 
valőszinflség szerint napközben 
hajthatta végre. — A rendőrség a 
károsult feljelentésére a nyomozás 
megindította.

— Adófizetés havi rí**
letekben. Az 1929. évi XXIII. 
te. 10. §-a az adófizetésre vonat­
kozólag úgy rendelkezik, hogy 
havi egyenlő részletekben is lehet 
adót fizetni, mely kedvezményhez 
— minden kérvényezés nélkül — 
mindenkinek joga van.

_ Áramszünet el és. Füst- 
csatorna tisztítás miatt az áram­
szolgáltatás február hó 2-án reg­
gel fél 8-tól 12 óráig szünetelni
fog.

_ Követésre méltó pél­
da. Hódmezővásárhely felhívta 
adófizetőit hátrálékos adójuk be-

2. oldal.

f^sére; mer." különt^n a várost
fizetésképtelenség elé álMan *t 
az a szomorú tény is beköyetkez 
hetne, hogy a tisztviselők február 
1-én nem kapnak fizetést. Ennek 
a felhívásnak példátlan v.szhangja 
támadt. Ugyanis megjelent a 
városházán a vásárhelyi Népbank 
igazgatója és kijelentette, hogy a 
bank hajlandó 70.CC3 pengős 
rövid lejáraju kölcsönt adni a 
városnak és e kölcsön kamatlábé 
nak megá’.apitását a polgármesterre

bZ- Megmarta a veszett
kutya F. hó 21-én a délutáni 
órákban Klein Dezső helybeli gép 
ügynököt Kisrozvágyon, ahol Üzleti 
célból járt, Stefán János ottani la- 

1 kos kutyája megharapta. Az eb 
felboncolása kétségtelenül megál­
lapította a veszettséget, mire a 
közben hazatért ügynököt a Pas­
teur-intézetbe szállították.

_ a kórkázválsóg eny­
hítése. Vass József népjóléti mi­
niszter a kórházválság enyhítése 
érdekében Wekerle pénzügyminisz­
terrel egyetértőén intézkedni fog, 
mert az előirt adminisztrációs re­
dukciót a népjóléti tárcánál nem 
lehet keresztül vinni. A kórházak­
tól részben megvont állami segít­
ség a közegészség kárára lenne.
Biztosra vehető, hogy a kórházak 
a folyamatban levő tárgyalások 
után újra teljes méi lékben a be­
tegek rendelkezésére állhatnak.

— A pórisi süovjet nagy­
kövei. Szokotnikov, az orosz 
szovjetnek párizsi nagykövete - 
amint Párizsból Írják - néhány 
nappal ezelőtt felkereste a párizsi 
diplomáciai testület legidősebb 
tagját, úgynevezett doyenjét, Mery 
del Val spanyol nagykövetet és 
felkérté, hogy a diplomáciai szo­
kásoknak megfelelően, mutassa be 
őt a diplomáciai testület többi 
tagjának..! A spanyol nagykövet azt 
felelte, hogy $ kérelmet teljesiti 
ugyan, de ő ^szovjet diplomatával 
kezet nem fog.j Szokolnikov szé­
gyenében azt sem tudta, hogy 
melyik ajtón távozzék. Azonban a 
spanyol nagykövet szívességét 
mégis csak igénybe kell vennie, 
mert különben az etikett szerint 
való bemutatkozás elmulasztása 
esetén magárahagyottan és tettesen K 
izoláltan maradna a párizsi dip- ^ 
lomáciai testületben.

_ Február 9-én !«** *
Jég ünnepély. Amint értesülünk 
a városi Közmüvek a Jégünnepélyt, 
közbejött akadályok miatt, február 
hó 9 éré halasztotta el.

_ Tolvaj IMogatö. Bájer 
Gyuláné Tompa ucca 22. számú 
lakost a napokban meglátogatta 
egy leányismerőse. Mig a háziasz- 
szony rövid időre elhagyta szobá­
ját, a magára maradt leány fel­
használva az alkalmat, a nyitott 
szekrényből pénzestől ellopta Bá­
jamé barna szinü bőr retiküljét s 
azzal észrevétlenül elillant. Káro­
sult feljelentette tolvaj látogatóját, 
aki ellen a büntető eljárás meg­
indult



ZEMPLÉN3 oldal.
1930 január 29.

— .4 liiroltówzerek be­
nt zerzénf-rv vonatkozólag a bel­
ügyminiszter utasította a vármegyé­
ket, hogy a tűzoltó egyesületek 
részére csakis belföldön gyártott 
tüzoltószerek szerezhetők be. A 
belügyminiszter megálapitja, hogy 
a belföldi gyártmányok értékre 
nézve is épen olyan jók, mint a 
külföldiek.

— OrszAgo% viíwár. A leg­
közelebbi úgynevezett Apollónia 
országos vásár február hó 3. és 
4-én fog Sátoraljaújhelyen meg­
tartatni.

— Kitette gyer­
mekét. Takács Zsófia cigándi 
bélatanyai lakos 1929. május 15-én 
a gabonavetés szélén megszülte 
fiúgyermekét és azután mintha 
misem történt volna, csecsemőjét 
hátrahagyva, hazatért húgai laká­
sára. Estére megszánta elhagyott 
gyermekét és visszament érte, 
hogy hazahozza, de az újszülöt­
tet már nem találta a helyszínén.
Arra járó emberek, miután sej­
tették, hogy ki az anyja, elvitték 
az asszonyhoz és nála hagyták.
A csecsemőt anyja gondozásba 
vette ugyan, de az estére annyira 
megbetegedett, hogy néhány nap 
múlva kiszenvedett. Ebben az 
ügyben tartott főtárgyalást f. hó 
28 án a helybeli kir. törvényszék 
Emődy-tanácsa és a bűnös anyát 
gondatlanságból okozott ember­
ölésben mondotta ki vétkesnek és 
ezért 8 napi fogházra ítélte. Az 
ítéletben ügyész és vádlott meg­
nyugodtak.

— A török Mzéps^gki- 
rAlynO. A világszerte elterjedt 
legújabb járvány, a szépségkirálynfi 
választás Törökországba is eljutolt.
Itt azonban, az idei választással 
kapcsolatosan, egy kis kavarodás 
történt. Feriha Tewfik Hanem, a 
tavalyi török szépségkirálynö, se­
hogy sem akar belenyugodni abba, 
hogy az idén csak második lett. 
Egy mérges hangú nyílt levelet 
küldött a lapoknak amiatt, hogy 
az idén kilencven kilónál súlyo­
sabb, tizenhat éves leányt válasz­
tottak meg török szépségkirálynövé.
A müveit nyugati népek ízlése 
iria Feriha Tewfik Hanem kisasz- 
szony a nyílt levélben — 
méltányolja az ilyen súlyos és tér 
jedelmes szépségeket. A tizenh 
'évet azonban érintetlenül hagyja.
A szépségkirálynö válasziásonpe-
dig ugylátszik, egyebek között, a 
születési bizonyítványokat is meg­
nézték. Annyi bizonyos. gy 

, sttri európai tagjai közül sem 
adta szavazatát senki a kilencven 

, kUós vagy ennél lengébb szépsé-

8e!ü.e Tetienért c.empí"* A

helybe1' ****JJ?£U.

TasfAnd'ásné helybeli lakost, a 
. . véé vászon és téli nagy

v Hőből álló csempészáruval ha-
XTgyekezett. Beösmerte, hogy 
zafeie így holmi csem-
a birtokába Ronyva-
pészáru, de Mt át ggy Riha 
parti udvarban vette át egy

András nevű csempésztől, aki az 
árut cseh megszállott területről 
szállította be a sötétség leple alatt 
a vízen keresztül. Az asszonyt át­
adták a pénzügyőri vámszakasznak.

— Betörtek egy fttsxvr- 
iizletbe. F. hó 26-ára virradó 
éjjel özv. Orbán Józsefné Kossuth 
uccai füszerüzletében betörő járt, 
aki az udvar felöli ajtón keresztül 
juthatott a bolthelyiségbe. Az is­
meretlen tettes — a nyomozás 
adataiból következtetve — csak 
amolyan kontár, mesterségébe 
még be nem tanult betörő lehe­
tett. Az üzletben összehordott kü­
lönböző árukat és palackozott ita­
lokat az ajtóba helyezte elvitel 
céljából, de erre már — eddig 
meg nem állapított okból nem 
került sor, mivel a holmit ott 
hagyta s igy a tulajdonost kár 
tulajdonképen nem is érte. A ren­
dőrség a nyomozást megindította.

— Divat revü a Vigadó­
ban. A nevesebb helybeli keres­
kedők f. évi február hói.és2-án 
d. u. 4 órai kezdettel a városi 
Vigadóban Balogh József iparmű­
vész és Horn Lajos kirakatrendező 
vezetésével divatrevüt rendeznek. 
Ennek keretében bemutatásra ke­
rülnek a legszebb kereskedelmi 
és kézipari termékek, melyek 
artisztikus és festői csoportokban 
sátoraljaújhelyi hölgyek közremű­
ködésével kerülnek bemutatásra.
A revü után tánc és szépségver­
seny. A tiszta jövedelem jótékony­
célt szolgál. A rendezőség nagy 
gondot fordít arra, hogy városunk­
nak a szép és jó ízlésért lelkesülő 
közönsége egy a vidéki városok­
ban ritka bemutató szépségeiben 
gyönyörködhessék.

— Orgazdaság vétsége 
miatt vonta felelősségre folyó hó 
28-án tartott főtárgyalásán a hely­
beli kir. törvényszék EmÖdy- 
tanácsa Neumann Ábrahám mádi
füszerkereskedösegédet. A kir.
ügyész vádlottat azzal vádolta, 
hogy egy fiatalkorú péktanonctól 
összevásárolt olyan lopott tárgya­
kat, melyeket a tanonc Jánoki 
Gyula mesterétől lopta, bár tu­
domása volt arról, hogy a fiatal­
korú terhelt az ingók birtokába 
lopás utján jutott. A bíróság ter­
heltet orgazdaság vétségében mon­
dotta ki bűnösnek és ezért 2 hó­
napi fogházra Ítélte. Az Ítélet jog­
erős.

— Régi bűneseI ek mén y- 
nekf jött a nyomára e napokban 
a helybeli rendőrkapitányság nyo­
mozó osztálya. Hajag János pol­
gári nyomozó egy bűnügyből ki­
folyólag egy fiatalkorút állított elő 
kihallgatás végett. A fiatalk°™ 
vallatása során annyira bőbeszédű 
és közlékeny volt, hogy elárulta 
egy volt lakótársát, aki még a 
múlt év október havának egyik 
éjszakáján lopott ruhanemüeket, 
élelmiszereket és edényeket hozott 
haza. A vallomás alapján megin­
dított nyomozás csakhamar meg­
állapította, hogy a károsultak

Klein Laura és Eisenberger Mór 
Rákóczi uccai lakosok Miután a 
tettes azóta a városból ismeretlen 
helyre távozott, jelenlegi tartózko­
dási helyének kipuhatolása céljá­
ból megindult a nyomozás.

— Knriiz*ló cigftnyawz- 
etzony a bíróság ©lőtt. Érdé 
kés bünpert tárgyalt folyó hó 17. 
én a kir. törvényszék Emödy
büntetőtanácsa. Nagy Sándorné 

! szül. Damu Zsuzsánna cigány­
asszony állott a bíróság előtt 
csalás büntetőnek vádjával terhel 
ten. Bató Mihályné szerencsi
beteg aszonyt azzal a fondorlattal 
ejtette tévedésbe, hogy hosszabb 
idő óta tartó betegségéből elismert 
gyógyhatású kenőcseivel rövide­
sen meggyógyítja és elmondotta 
azt is> hogy a gyógyulás elősegí­
tése céljából neki juttatott tárgya­
kat a keresztfánál el fogja ásni, 
a készpénzen pedig orvosságot 
fog vásárolni. A falusi nép hiszé­
kenységére jellemző, hogy a bete­
geskedő Bató Mihályné a cigány­
asszony meséjét elhitte és ajánla­
tát elfogadta. A kezelés február 
l-étől márciűS 17-ig tartott s ezen 
idő alatt a ravasz Fáraó-ivadék 
szorgalmasn kenegette saját pan- 
csolásu kenőcseivel a beteg asz- 
szony testét. A jótékony kenegetés 
azonban nem használt, sőt a 
kezeléstől az asszony annyira 
rosszul lett, hogy orvosi beavat­
kozásra volt szükség. A főtárgyalá­
son kiderült, hogy a gyógyításért 
300 pengő értéken felőli ruha és 
ágyneműket, 20 kiló szalonnát, 
7 kiló zsírt, 6 szál kolbászt és 35 
pengő készpénzt harácsolt össze. 
Ezeket a szerzeményeket azonban 
jobbnak látta saját céljaira fel­
használni, mint a keresztfánál el 
ásni. A bíróság bűnösnek mondotta 
ki Nagy Sándornét csalás bűn­
tettében és 3 havi fogházra ítélte. 
Vádlott nyomban megkezdte bün­
tetése kitöltését

a legfőbb oka Eger nagy 
fejlődést igérő jövőjének, hogy itt 
mutatkozott eddig Budapest után 
a legpregnánsabban az idegentor- 
galom fontosságának tökéletes fel­
ismerése . .

Az egyik legelőkelőbb magyar 
folyóiratban áll ez a megállapítás, 
amelyhez ha hozzátesszük még 
azt, hogy a magyar idegenforgalmi 
szervezetek 1928-ban 3,200.000
pengőt költöttek külföldi propa­
gandára, akkor fojtogató súllyal 
nehezedik a figyelőre az a csend, 
amely ez idegenforgalom kérdése 
körül Ujhelyben elhatalmasodott.

Pedig mennyire szüksége volna 
szegény városunknak erre az uj 
anyagi erőforrásra és milyen egy­
szerűen meg lehetne nyitni azt!

Mert hogy az idegenforgalom 
anyagi erőforrása egy-egy város­
nak, vidéknek — azt ma már 
unalmasan felesleges bizonyítani 
és hogy Ujhelyben is meg volna 
valósítható — arra bizonyíték a 
más vidéki városok példája, ígé­
ret pedig az éppen elegendő 
irányból igen sokszor megnyilvá­
nult munkakészség, a vármegye, 
a nagyközönség, a helyi újságok 
mindenkor tanúsított jóindulata.

Egyedül a városházán múlik, 
hogy ezek az erők végre össze­
fogjanak . . .

Mert ha a munkával túlterhelt 
tisztviselői karra uj feladatokat 
róni nem is lehet - a kezdemé­
nyezésnek mégis onnan kell ki­
indulnia. A város ügyéről van 
szó: a kezdeményesre már nem
ÍS i°ehát, hogy lesz-e Sátoraljaúj­
helynek 1930-ban végre idegen- 
forgalmi propagandája, — 
maid a városháza fogia eldönteni.

(—s—s)

rj

jó házból való fiatal, egész-

tetése Kiiouesei.

TURISTASÁG
Tavaszra felépül a sátorhegyi 

Turista Otthon.
A MTE Hegyáííai Osztályának 

kedden délután Oláh István dr. 
elnöklete alatt tartott választmányi 
Ülése felhatalmazta a vezetőséget, 
hogy a Sátor-hegyen építendő 
Turista Otthon építési szerződé­
seit a vállalkozókkal megkösse. Az 
épülethez szükséges kőanyagot, a 
melyet Orbán Kálmán dr. polgár- 
mester megértése folytán ajándé­
kozott a város az Egyesületnek, 
már a napokban a helyszínére fog­
ják szállítani és mihelyt az idő­
járás megengedi, azonnal meg 
kezdik az építést.

Lesz-e idegenforgalmi 
propagandánk 1930-ban?
Az idegenforgalmi propaganda­

irodák egy-két téli hónapon át 
tartó szünet után már ilyenkor, 
január végén megkezdik újévi 
csalogató hangversenyüket. Ez a 
fürge szorgalom teszi időszerűvé
az alábbi szemlét:

séges nö
szoptatós dadának

ajánlkozik vidékre, vagy pusz­
tára jobb úri házhoz. — Cim 
a kiadóban.

Árverési hirdetmény- 
A tokaji kir. járásbíróság 1929. 

Pk. 6100. számú végzése folytán 
Pfeifer Lajosnak képv. dr. Fejes 
László 1028 P 64 fülér tőke és 
jár ügyében lefoglalt és 4444 P-re 
becsült házi bútorok, rőfös mara­
dékáru, bolt berendezés és egyéb 
ingóságokat készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul 
is el fogom árverezni Tokajban, 
alperesnek lakásán és üzlethelyi­
ségében 1930. évi február hó 
3-án d. e. 9 órakor.

Az elsőbbségi igény az árveres 
megkezdéséig nálam adandó vagy 
jelentendő be és az ájverést je-^ 
lentkezés esetén más végrehajtató 
javára is meg fogom tartani.

Tokaj, 1930 január 15.
Dr. Varga

kir. jb. végrehajtó

A Singer varrógépek
MÉ0IS A LEGJOBBAK 1 .

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.
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_ Porszem s napsugár­
ban a címe Kosáryné Réz Lola 
uj regényének, amely megható 
tartalma és művészi megírása révén 
egyike lesz irodalmunk legfinomabb 
müveinek. Az Uj Idők ennek a 
mestermünek most közli folytatását, 
emellett pedig Herczeg Ferenc e 
képes hetilapjában tovább folyik 
Csathó Kálmán „Matyika színésznő 
szeretne lenni- cimti nagyérdekü 
darabjának folytatása. Kitűnő el­
beszéléseket látunk ebben a füzet­
ben Kosztolányi Dezsőtől, Zsigray 
Juliannától és Jerome Klapka Jero- 
me-tól. Adorján Andor nagyon 
érdekes párizsi levelében ad szá­
mot arról a sikerről, melyet 
Párisban egy nagytehetségü magyar 
festő, Farkas István elért. Dr. 
Degen Árpád egyetemi tanár élve­
zetes cikkben ir az arról, 
hogy milyen védelemre szorulnak 
Magyarország természeti emlékei. 
A képekkel gazdagon ilusztrált 
füzetben találjuk az Uj Idők rég­
óta népszerű rovatait: az Ut a 
szépséghez, Rejtvények, a Szer­
kesztő üzeneteit, Kertészet, Szép­
ségápolás, Receptpályázatot, mely­
ek tele vannak mindenkit érdeklő 
tudnivalókkal. Az Uj Idők elő­
fizetési ára negyedévre 6.40 pengő, 
félévre 12.50 pengő. Muta^V' 
számot bárkinek szívesen küld a 
kiadóhivatal; Budapest VI. And- 
rássy ut 16.

hosszig tartó haszonélvezeti jog­
gal terhelten elrendelte.8 Az árverést 1930. évi február 
hó 28-ik napján délelőtt 9 
órakor a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében Kazinczy 
ucca 35. sz., 11. ajtó fogják meg­
tartani

Az árverés alá kerülő ingatlan 
a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
lO°/o-át készpénzben, vagy az 
1881 : LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított > 
óvadékképes értékpapírosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat­
pénznek előlegesen bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni és 
az árverési feltételeket aláírni (1881. 
LX. t.-c. 147., 150., 170. §§•;
1908 : LX t.-c. 21. §.) j

Az, aki az ingatlanért a kikiál- ] 
tási árnál magasabb ígéretet tett, j 
ha többet Ígérni senki sem i 
akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészítem.
(1908 : XLI. 25. §)

Sátoraljaújhely, 1929. dec. hó 19. 
napján. Dr. Ilykovits sk. kir. tvszéki
bir6’ A kiadmány hiteléül:

Rátvay
telekkönyvvezető.

156/1930. vhsz.

Árverési hirdetmény.
A tokaji kir. járásbíróság 1929.

Pk. 3725. számú végzése folytán 
dr. Csobaji Gyula képv. dr. Weisz 
Ferenc 500 P töke ás ián l*gy 
ben lefoglalt és 1380 P re becsült 
házi bútorok, gazdasági felszere- 
lések és egyéb ingóságokat kész­
pénz fizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fogom 
árverezni Tarcalon végrehajtást 
szenvedett lakásán és gazdaságá­
ban 1930. évi február hó 7-én 
d. e. Vsl2 órakor.

Az elsőbbségi igény az árverés 
megkezdéséig nálam adandó vagy 
jelentendő be és az árverést je­
lentkezés esetén más végrehajtató 
javára is meg fogom tartani.

Tokaj, 1930. január 18.
Dr. Varga

kir. jbír. végrehajtó

A saujhelyi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

Tk. 8807/1929. szám.

Ámrési-birdetménj-kmnat.
Sárospataki Hitelbank rt. végrehaj­

tatnak Szakács Andor végrehaj­
tást szenvedő ellen indított végre- 
hajtási ügyében a tkvi hatóság 
az újabb árverést 18,000.000 K 
tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a sátoraljaújhelyi kir- 
járásbíróság területén levő, Sátor­
aljaújhely megyei városban fekvő 
s a sátoraljaújhelyi 219. sz tkvi 
betétben A. LJ. sorsz. alatt fog­
lalt 2552. hrsz. ingatlanból B/9.
szerint Szakács Andor nevén álló
í/.-ed részre 1800 P kikiáltási 
árban, még pedig a C. 22. sorsz. 
alatt a 46/1923. tk. sz. végzéssel 
özv. Szakács Péterné sz. Takács 
Mária javára bekebelezett élet-

UJ KEDVEZMÉNY

__ L
Ezen lap előfizetőinek megelé­

gedésére nyújtott

20°|0
kedvezményt szobaárainkból

lö o
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
(menüt kivéve) módunkban van «
1 ÚJSÁG kiadóhivatalával létesített 

megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház
Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
letre, kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

park Szállóba
BUDAPEST

•zemben a Keleti pályaudvar érkcztai 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

VÁROSI MOZI
OOOOOOOO

Pénteken, január hó 31-én 
Szombaton, február hó 1-én 

Vasárnap, február hó 2-án

Éneklő, zenélő és 
beszélő film

zinesz
szerelem

Burteszk-dráma 9 felvonásban. 

Kisérőfiln):

Cigányvér
HyomdaheinunR
Vármegyeház íl-ik udvar 

első emelet.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

ee*érnewö h haNsftyiJ
IioPP°lte'vaTrás*tomés

VARROG£PP£t

Hűiden rikkancsnál és 
minden trafikban kapható.

Mindennemű községi 
és körjegyzői nyomtatvány

könvnyomdánkban beszerezhető
özv. Szakács reienic qatoraiiaujhely Rákóczi ucca i _______ :_____ —---- ---------- ----------------------------------Mina javéra bekebelezett élet-_S*t°JJ-------^7b^eTiíi^liau^ : Srenlgyörgyi Oé» r. (.*«*•'»
Nyomtatott a laptufajdonoa: Zemplén könyvnyomda e ap iá


